

# El Instituto Nacional de Previsión conmemora el XXXVI aniversario de su Ley fundacional

En la iglesia de Santa Teresa de Jesús se celebró una misa por los funcionarios y colaboradores del I. N. P., caídos por Dios y por España

El Prelado de la Diócesis preside el solemne acto conmemorativo en el salón del Instituto Nacional de Enseñanza Media

## IMPORTANTE JORNADA

El veintisiete de febrero de 1.908 fué creado el Instituto Nacional de Previsión, laudabilísima entidad cuyos fines fundamentales han sido difundir e inculcar la previsión popular en las mentes y organizar y administrar los Seguros sociales. Al cabo de treinta y seis años de historia presenta el Instituto Nacional de Previsión una brillante Hoja de Servicios a la Patria, en el campo de la Economía, coadyuvando con otras organizaciones beneméritas a lograr un sentimiento general previsor para el futuro, alejando con ello el peligro social que constituye el hecho, no obstante muy corriente, de lo que vulgarmente se llama «vivir al día».

Capítulo importantísimo de las actividades del Instituto Nacional de Previsión fueron las Mutualidades Escolares, tan difundidas en nuestra provincia, gracias a la incansable labor del Magisterio Nacional. En un importante acto celebrado hoy en el Instituto Nacional de Enseñanza Media hemos visto con gran satisfacción la entrega a beneméritos Maestros abulenses, de los premios a que se han hecho acreedores por su labor social precisamente en el campo de las Mutualidades Escolares. El Magisterio lo puede todo, suele decirse en socorrido tópico, como si la sociedad no pudiera nada de por sí. Y es que mientras los varios elementos sociales a quienes alcanza la misión educadora miran frecuentemente a la comodidad regalona, el Magisterio sigue mostrándose activo en su labor sin descuidar ninguno de los distintos aspectos que su tarea cotidiana le ofrece, pese a la ingratitud las más de las veces.

Esta ingratitud no toca al Instituto Nacional de Previsión que sabe premiar la cooperación entusiasta que el Magisterio presta a los fines sociales de la previsión. Y así en esta feliz conmemoración, que nosotros deseamos ver repetido a través de muchos años, ha celebrado su aniversario acordándose de los meritorios Maestros Nacionales para expresarles su gratitud.

Aparte esto, cumpla consignar aquí el volumen alcanzado en su desarrollo por el Instituto Nacional de Previsión, sobre todo desde que el Caudillo de España le confió la delicadísima misión de organizar los Seguros Sociales. Hoy ningún trabajador español desconoce la existencia del I. N. P. a través del cual tantos beneficios viene recibiendo el Estado nacional Sindicalista. Por todo ello expresamos nuestra felicitación cordial al dignísimo representante del Instituto Nacional de Previsión en Avila, Delegado accidental, don Florentino Jiménez, que ha vivido la satisfacción de la magna jornada conmemorativa de hoy.

## Un misa en la Iglesia de la Santa

A las once de la mañana de hoy ha tenido lugar en la Iglesia de Santa Teresa de Jesús del Convento de Padres Carmelitas una Misa funeral en sufragio del alma de los funcionarios y colaboradores del Instituto Nacional de Previsión, ofrecida por la Delegación Provincial del mismo.

## Caídos por Dios y por España

En presidencia de autoridades se hallaban el alcalde de Avila y procurador en Cortes, don José Tomé, que ostentaba la representación del Excmo. señor gobernador civil de la provincia; el excelentísimo señor gobernador militar; comandante Alvarado, por el regimiento de Defensa Química; capitán de la Guardia Civil, Gil Galindo, representando al ilustrísimo señor teniente coronel jefe de la Comandancia; inspector provincial de Primera Enseñanza, señor Martín Almaraz; delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Pilar Martín, y delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Jesús Sordo, con el delegado provincial accidental del Instituto Nacional de Previsión, don Florentino Jiménez. Asistían también los funcionarios del I. N. de P.; varias representaciones oficiales no enumeradas y numerosísimo público. Oció el Santo Sacrificio de la Misa el Rvdo. P. subprior de la Comunidad Carmelita, y al final de la Misa se cantó solemne responso.

## Acto social en el Instituto Nacional de Enseñanza Media

A las doce se celebró en el Salón de Actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media un acto social conmemorativo de la fundación del Instituto Nacional de Previsión durante el cual se entregaron premios a cuatro maes-

tros nacionales que más se han distinguido por su labor en pro de los Cotos de Previsión y Mutualidades Escolares, así como también fueron entregadas libretas con la cantidad de cincuenta pesetas a cuatro niños del Frente de Juventudes.

Presidía este acto el Excmo. señor obispo de la diócesis, a quien acompañaban en el estrado el excelentísimo señor gobernador militar; litma, señora directora del Instituto Nacional de E. M.; el inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Minguela; representaciones militares de Defensa Química y Academia de Intendencia; delegados provinciales del Frente de Juventudes y Sección Femenina; inspectores de Primera Enseñanza; profesores del Instituto Nacional de Enseñanza Media y de la Escuela Normal, maestros nacionales, etc., etc.

Don Celestino Minguela, inspector jefe de Primera Enseñanza, pronunció un importantísimo discurso sobre la acción educativa del Magisterio Nacional en materia de previsión y ahorro, encomiando a transcendencia en este sentido de las Mutualidades Escolares, así como de las demás otras formas de previsión que propone el Instituto Nacional del ramo.

Seguidamente el delegado provincial accidental del Instituto Nacional de Previsión, don Florentino Jiménez, habló elocuentemente de lo que el I. N. P. representa en la vida nacional, comenzando su acción en la infancia, para terminar con el apoyo a la vejez necesitada. Explicó detenidamente la actuación y eficacia de las Mutualidades Escolares y también de los Seguros Sociales, analizando con profundísimo estudio cada uno de éstos, particularmente el de enfermedad; hizo contar un fervoroso testimonio de adhesión al Caudillo de España «que con su rígida espada de incomparable combatiente, nos se-

ñala el camino suave por el cual la Patria llegará a los días más hermosos que jamás viviera».

Tuvo un recuerdo y especial mención para los Caídos en general, y de otra manera especial también para aquellos que llamándose compañeros de oficina, compartieron día tras día la halagüeña tarea en bien de la Previsión y del Instituto Nacional del mismo nombre.

A vosotros, proveyores de Enseñanza, terminó diciendo, la felicitación y el voto de gracia por la distinción que habéis conseguido. Seguid así, vinculados a la Escuela, su virtualidad y eficacia. Esas Mutualidades y Cotos Escolares que persiguen la triple finalidad: Pedagógica, Económica y Social, en vosotros está depositada. Su defensa y fertilidad os corresponde, es para vosotros como la primera avanzada que en nuestra Guerra de Liberación vigilaban nuestros ejércitos acaudilados por Franco.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

## Entrega de premios y libretas

A continuación de los discursos reseñados, las autoridades hicieron entrega a los señores maestros don Angel Hernández Sáez, doña Teresa Lohora, don Firmo Acosta y don Agustín Martín, de los correspondientes premios a su labor en pro de las Mutualidades Escolares, y a Esperanza Gómez San Segundo, huérfana del Magisterio; a Raiela Díaz, Miguel Angel Ibarrodo y Nicéforo Laucedo, del Frente de Juventudes, les fueron entregadas libretas con cincuenta pesetas de imposición inicial.

Repetimos nuestra felicitación al delegado accidental del I. N. P. por la brillantez de los actos celebrados, así como a los favorecidos por su labor que en el premio hallarán estímulo para continuarla.

## En la cabeza de puente Anzio-Nettuno calma en las últimas veinticuatro horas

## Enormes daños en Londres en el último bombardeo aéreo germano

### Acotaciones finales a un discurso

Mr. Churchill anuncia la guerra por el aire cuando el mundo entero, pendiente de las propagandas anglosajonas, esperaba el «salto» famoso a la Europa continental.

Las trompetas de la invasión se han dejado de oír. El segundo frente se va demorando una vez más, arrastrando con ello las impaciencias y las iras de Stalin, y la causa de esa moratoria pudiera ser el gran fracaso, que, contra toda previsión y pese a esfuerzos heroicos, han sufrido los dos ejércitos angionorteamericanos en tierras italianas. ¿La moratoria de la invasión contraviene los acuerdos de Teherán? La prensa soviética sostiene tal idea en sus campañas destinadas a inquietar lo que denominan estudiada pasividad de sus aliados.

El dilema es bien sencillo: invasión o capitulación, demostrar que puede llegarse con la espada al corazón del adversario o envainarla resignadamente. ¿Y por qué insisten los periódicos de Stalin en eso de la invasión? Porque sus masas de hombres y material, si bien son muy grandes, no son inagotables. Y parece que se advierten ya las primeras señales de agotamiento. Las reservas financieras de la URSS

# EL DIARIO DE AVILA

AÑO XLVII. NÚM. 13.934.

FRANQUEO CONCERTADO

SÁBADO 26 DE FEBRERO DE 1944

## Plática de Su Santidad a los predicadores de Cuaresma

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—En la audiencia concedida el martes a los predicadores de la Cuaresma romana, Su Santidad Pío XII pronunció una extensa instrucción pastoral, inspirada en la tercera parte de *praeceptis De calogi in Catechismum ex Decreto Concilii Tridentini ad Párochos*.

El Santo Padre empezó diciendo que las circunstancias actuales impiden la venida a Roma de sus dilectos hijos de todos los pueblos para escuchar su palabra y han aconsejado suspender las acostumbradas audiencias a los nuevos esposos. Expresó su gran compasión por su presencia a los párrocos de Roma y a los predicadores de Cuaresma, a quienes dijo: «Vuestra presencia es para Nos la visión moral del pueblo de Roma, Ciudad Eterna más que en el tiempo en el destino indefectible de la Iglesia, que aquí tiene su cabeza visible y su centro de vida y expansión de la Fe, Caridad y Esperanza en el mundo, con una autoridad y una ley en la cual se comprenden los mas elevados Mandamientos que Cristo mismo confirmó y renovó con su Evangelio.»

### «Una tremenda corriente antirreligiosa»

El Pontífice afirmó que en el pueblo católico no ha crecido mucho el grado de instrucción religiosa y la conducta moral, sin que falten católicos ejemplarmente fieles a los Mandamientos de Dios ni escaseen el heroísmo y la santidad. «En es campo—prosiguió—, nuestra edad no cede a tiempos anteriores y no tenemos que decir que sobrepasa a algunos de ellos. Pero echad una mirada a las opiniones, condiciones e instituciones públicas, y encontraréis, por desventura, que han sido más o menos deschristianizadas, habiéndose extendido al mismo tiempo el desprecio y alejamiento del modo de vivir cristiano. Una tremenda corriente antirreligiosa se opone a los creyentes que quieren informar toda su

vida personal, familiar y pública en la Ley de Dios, encontrando éstos graves dificultades e impedimentos para dar a conocer y a estimar sus convicciones, de donde se deduce que no pocos sucumben o languidecen en la práctica de la Religión. Para respirar en el aire corrompido de las grandes ciudades modernas y vivir en ellas cristianamente—sin absorber su veneno, haciéndole profundo espíritu de fe y fuerza de resistencia propia de mártires.»

### «En este tiempo de miseria sin nombre»

Se refirió después Su Santidad al Divino Decálogo como fundamento del orden moral y dijo que actualmente la Humanidad, que no ha cerrado los ojos en cuanto a los movimientos sociales, ve y contempla una concatenación de tristes causas y efectos y sus amargas y dolorosas consecuencias. «Si la elevada prosperidad material de las últimas generaciones estuvo, en cierto modo, atajada por los ruinosos males derivados del apartamiento de Dios o, por lo menos, los tapó cuando, humanamente hablando, habrían habido motivos de desaliento, ahora, en cambio, en este tiempo de miseria sin nombre y sin socorro, que ha hecho desaparecer toda abundancia económica, he aquí que en medio de la disolución de los ordenamientos públicos, y mientras la convivencia humana tiene la tanta necesidad de fuerzas religiosas y morales, se deja sentir la disminución de la fe en Dios y de la observancia de sus Mandamientos.»

### Que todos den ejemplo de vida moderada

En la segunda parte de su discurso, el Santo Padre puso de manifiesto los principales pecados de la sociedad actual, y empezó por señalar la decadencia del principio de autoridad, tanto en el orden familiar como en el social, incitando a todos a que den ejemplo de vida moderada, ejerciendo el poder moral inherente a su función con arreglo a

las leyes de justicia y amor, con lo cual el mundo quedaría admitido al contemplar los prodigios de tranquilidad y confianza pública que esa actuación produciría.

### Profanación y laicización del domingo. Frente al excesivo deporte

En cuanto a la santificación de las fiestas el Papa dijo que la Iglesia debe oponerse con firmeza a la profanación y laicización del domingo, pues observo que con ritmo creciente viene quitándosele su carácter religioso. Exhortó a los párrocos a que hagan uso de la temeraria en casos de necesidad o en situaciones económicas y sociales anormales. Su acción deberá tender a suspender los trabajos serviles en domingo y en las demás fiestas de precepto, especialmente en público. Declaro después que la Iglesia debe ser firme, asimismo, al «excesivo deporte, que no deja tiempo para la oración, el recogimiento y descanso, y debe oponerse a aquellas distracciones que, como el cine inmoderado, convierten el domingo en día de pecados. Por último—dijo—debe atenderse al debido respeto, que redundará en beneficio de la elevación religiosa, de la renovación espiritual y que esta concorde con el progreso de la vida familiar.

### «Sería durante siglos una mancha si Roma hubiera de caer víctima de la furia devastadora»

Después de incitar a la población romana a la religiosidad, el Pontífice añadió: «Pero en este encuentro con vosotros y en vista de la creciente amenaza que pesa sobre la urbe, no podemos dejar de decir abiertamente que si las metrópolis de Atenas y El Cairo, por razones históricas y religiosas, fueron respetadas de ataques bélicos por acuerdo de ambas partes beligerantes, Nos no reclamamos a la colubina esperanza de que estas querran y sabrán comprender y reconocer fácilmente cuanto más la Ciudad Eterna tiene derecho a recibir amor y respeto a su humanidad. Sería durante siglos una mancha y una vergüenza indecible para siempre si, por fin, Roma, también única e incomparable en progreso político y cultural del género y durante casi veinte siglos centro y madre de la civilización cristiana, hubiera de caer, víctima de la furia devastadora de esta terrible guerra, por motivos, consideraciones o dificultades militares, siempre y en todo caso superables con buena voluntad; guerra durante la cual tantos y tan maravillosos edificios, en Italia y en el extranjero, en uno y otro campo de combates—la última en el tiempo pero no en el mismo valor de antiguos recuerdos, se celebre Abadía de Montecassino—han sufrido daños irreparables o han sido destruidos.»

### Contra el «matrimonio de película», los acaparadores y las doctrinas peligrosas

El Papa examinó a continuación otros pecados modernos, entre ellos el que llamó «matrimonio de película», que ha quitado al hombre el respeto hacia la mujer y a ésta el respeto de sí misma. Refiriéndose también a quienes, en circunstancias tan trágicas como las presentes, especulan con las dificultades subiendo los precios o acaparando los productos, mientras miles de seres viven sin hogar y en la miseria. Aludió, por último, a ciertas tendencias y doctrinas nuevas y

(Continúa en 4.ª página)

(Continúa en 4.ª página)

# La Obra de la Organización Nacional de Ciegos está en marcha en nuestra provincia

El 12 de diciembre de 1941 a los pocos meses de ser nombrado Delegado en esta capital el autor de este modesto artículo gracias a la benevolencia puesta de manifiesto en todas ocasiones por el honorable DIARIO DE AVILA se publicó un artículo titulado «Avila del Rey y de los Caballeros» en el que se decía que dada la elevación espiritual de nuestra provincia y la acogida que presta en toda ocasión a toda causa que tienda al servicio de Dios y al engrandecimiento de nuestra Patria no nos poníamos en contacto con la opinión pública vidente abusando para estimularla a que por un sentimiento de conmiseración y de lástima nos diera como dmosna unas monedas a cambio de nuestro Cupón, no, no era eso lo que pretendíamos y sí que teniendo una profunda compasión de lo que nuestra Obra Nacional representa, teníamos la absoluta confianza y seguridad de que Avila sin estímulos, sin acicates nos prestaría la colaboración material necesaria para que la redención sonada por todos los invidentes españoles en su triple aspecto moral, intelectual y material fuera en breve un hecho real. Como complemento a ese artículo y para que conocieran los videntes nuestros proyectos y de la empresa que éramos capaces de realizar los Ciegos se daba a la publicidad el Comunicado circular número 2 de la Jefatura Nacional de nuestro Organismo para que España entera conociera los resultados favorables que la Organización había obtenido por las acertadas gestiones realizadas por nuestro ilustre jefe nacional, don Javier Gutiérrez de Tovar, para dar poner en poco tiempo con lomas propias, instructivos y educativos, montados con todos los adelantos pedagógicos que requieren los tiempos presentes, al mismo tiempo que a estos inmuebles se les rodeaba del máximo confort para desarrigar de ellos la triste idea de a lo circunvalándoles de luz, de flores y del cariño paternal que saben prodigar los instructores que se dedican a la cultura de los Ciegos, que por llevar ellos también sobre sí este designio providencial de la ceguera son la encarnación viva de la bondad de la paciencia y de un gotable amor hacia los pequeños.

Al oficiar esta Delegación la colaboración material de toda nuestra provincia invitándola a que aumentaran la adquisición

de nuestro Cupón, la Organización Nacional de Ciegos contraía dos compromisos: uno el de corresponder a esta ayuda que nos prestan ofreciendo algo, nosotros a nuestra vez, y el otro el de que nuestras promesas y nuestros ofrecimientos a corto plazo fueran la realización de nuestros postulados y que al verse éstos de manera tan tangible e indubitable nadie ni aun los mismos Ciegos pudieran negarlos. Hoy para engrandecimiento de España, para satisfacción de la Organización Nacional de Ciegos, para congratulación de esta Delegación y para alegría de nuestros pequeños y de Avila se hace público que las promesas hechas en tiempos no lejanos las hemos cumplido y por lo tanto nadie podrá tildarnos ni de charlatanes ni de incumplidores de nuestros compromisos, puesto que los únicos cuatro niños ciegos que había en nuestra provincia han sido acogidos por la Organización y después de tramitar esta Delegación el expediente correspondiente a cada uno de ellos están ya ingresados en el colegio magnífico y modelo que posee la Organización en Pontevedra (Galicia) en donde si ingresaron como niños analfabetos, saldrán como hombres cultos para ser la continuación de nuestra Obra.

Esto que a simple vista parece fácil realización como seguramente lo juzgara quien desconociera lo que es el reciente Colegio inaugurado es una demostración bastante convincente de que por muchos sacrificios que nos cueste el redimir a todos los ciegos legaremos al cumplimiento exacto del mandato que España entera nos ha hecho y demostraremos de que al ser depositarios de la confianza nacional jamás seremos reprobados ni perjuros pues al aceptar voluntariamente la confianza que el Caudillo en representación de la España Nacionalista depositó en nosotros, conscientes de la responsabilidad que adquirimos, de esa responsabilidad que es mucho más grave que la responsabilidad del Código Civil o del Código Penal puesto que es el Juez supremo y nuestra propia conciencia quien nos lo exigirá, sacrificando cuanto somos; valemos y podemos ser pondremos al servicio de la humanidad doliente todas nuestras facultades intelectuales y todas nuestras energías físicas para que ni el trabajo ni la indiferencia de algunas gentes que aún no se percatan de nuestra función social nos vengzan en nuestra ardua tarea.

Para mayor satisfacción de Avila en esta semana. Dios mediante, ingresarán en nuestro Colegio de Chamartín de la Rosa tres niñas ciegas también, dos de la Colilla y la tercera de Horcajo de las Torres; y para que nuestra Obra fuera completa, desde los puntos de partida hasta la Delegación provincial de Salamanca

se han costado por la Organización tanto los gastos de viaje de los niños y niñas como los de sus familiares; los niños ingresados en el Colegio de Pontevedra son dos de Meliana de Voltoya, Segismundo Garzón Mendoza y Luis del Rey Garzón; de San Esteban de los Patos Vivencio García, y de Santa María de los Caballeros Calixto Fernández Sánchez; las niñas de La Colilla para Chamartín de la Rosa son Aurotija y Carmen Collado Martia y de Horcajo de las Torres Eloisa Lozano Rubio.

Interin llegamos a realizar la inauguración de otro Colegio en Alicante para niños los que hasta hoy han sido acogidos por nuestra Organización que son varias estas están percibiendo la pensión de 6 pesetas diarias cada una de ellas y se están tramitando otros expedientes para otras pensiones. No ha sido fácil a esta Delegación ni lo es el tener conocimiento que cuantos inocentes existen en la provincia de ambos sexos y edades, y para facilitar esta misión y que jamás se pueda calificar a la Organización y a la Delegación de esta provincia de apáticas, negligente o descuidada, se permite hacer un llamamiento a los señores Alcaldes a fin de que entre las Alcaldías y la Delegación se estrechen aún más las relaciones y notifiquen cuantos datos puedan aportar referentes a los invidentes de sus respectivas localidades, pues todos, sin distinción de jerarquías ni de clases sociales tenemos la obligación de facilitar a la Delegación Nacional de Ciegos su obra para la realización de sus postulados que cuando estos todos hayan llegado a la meta a más de engrandecer el sagrado nombre de la Patria y de hacer que llegue a todos los hogares el amor que recibimos de Dios, servirá de brújula para la orientación que necesitará el mundo entero cuando los hombres ahoguen sus egoísmos, sus pasiones, sus odios y deje de tronar el estampido del cañón y en la desesperación a la humanidad de senfrenada.

Abnegación, constancia y perseverancia en el trabajo es nuestro lema, al ponerlo constantemente en práctica hemos conseguido disponer de un órgano periodístico titulado «Luz en la Sombra» creado por la iniciativa del Delegado Regional de Extremadura nuestro querido compañero don Eduardo Albaurrea después de vencer grandes dificultades y con la base económica de la Organización; si bien hoy es órgano periodístico mensual aspiramos a que por nuestro esfuerzo se transforme por lo menos en semanario y hoy los ciegos nos introducido en el periodismo abriéndonos nosotros mismos los puestos de una de las actividades más difíciles como es la de llevar el convencimiento y la savia de nuestras ideas a mentalidades ajenas que en muchos casos están muy distanciamos de nosotros. Fundamos «Luz en la Sombra» y su título lo indica bien claro mas que para nosotros los ciegos para dar «luz en las sombras» a los que por tener los ojos físicos muy abiertos tienen cerrados los del entendimiento. Por el excesivo número de peticiones que se nos hacen no nos es posible complacer a todos a todos a la vez y se ha formado un turno para que paulatinamente puedan nuestras tiradas llegar a todos. Al conocer la opinión pública vidente, como nosotros sabemos la cuenta de compromisos, esperamos seguir contando por parte de todas las clases sociales el apoyo material a nuestra Obra por medio de la

incrementación de la venta de nuestro Cupón Pro Ciegos y de esta forma haciendo todos la aportación de lo que podemos, en beneficio de la relación de nuestro programa Cristiano Social disfrutaremos todos la satisfacción de haber servido a Dios, a la humanidad y a la Patria.

Al hacerse esta publicación esta Delegación ha observado que la venta de nuestro Cupón ha disminuido y los vendedores han anunciado la baja de algunos señores abonados, y aquí donde todos nos conocemos la posición social y económica de cada uno, puesto que Avila no es una gran urbe se pregunta el autor de este artículo ¿es que al leer y conocer este sencillo artículo los que piensan darse de baja o no comprar el cupón sin costarles ningún sacrificio puesto que se resarcan del dinero que emplean con los premios que les corresponden en algunas ocasiones en el crítico momento en que la Organización está otorgando sus beneficios a los ciegos abulenses no han de meditar un momento sobre esto y no les ha de sobrevenir la reacción y no han de continuar la colaboración que nos prestaban? Pensemos lo que dijo de Avila Miguel de Hernan una gloria de nuestra cátedra «ya que Avila es fría por su cima y no puede extender sus dimensiones por estar rodeada del anillo de piedra que la circunda se eleva hacia el cielo para recibir de Dios su calor y su amor» pues bien, si Avila se eleva hacia el cielo descendamos nosotros a las necesidades terrenales y continúen nuestros colaboradores con la adquisición de nuestro cupón, los abonados con sus abonos así contribuyendo a las obras para el engrandecimiento de España pronto podremos cambiar el grito de «Arriba España» por el de «España está levantada» por el común esfuerzo de sus hijos cristianos y españoles.

El delegado de Avila, D. Ruiz Invidente.

## Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo

Se hace público para general conocimiento, que los precios para las harinas que habrán de regir durante el próximo mes de marzo en esta provincia, serán los siguientes:

- Trigo
  - Para harina cupo abastecimiento, 120 50 ptas. Q. M.
  - Para harina cupo canje, 99,33 ptas. Q. M.
- Centeno
  - Para harina cupo canje, 94 pesetas Q. m.

### Sobre bonificación a las entregas de cupos excedentes

A fin de proceder a la urgente liquidación de las bonificaciones de ciento cuarenta pesetas para el trigo y diez pesetas para los demás cereales y leguminosas de grano seco por quintal métrico, a los agricultores que hayan llevado en venta a este S. N. T. cantidades excedentes después de haber entregado los cupos forzosos, que en su día les fueron señalados, se dictan las siguientes instrucciones:

- Primera. Todo agricultor que después de entregar el cupo forzoso de cada producto haya vendido en los almacenes de este S. N. T. cantidades superiores, solicitará de esta Jefatura el pago de la correspondiente bonificación antes del día 31 de Marzo próximo.
- Segunda. A la solicitud acompañará la declaración de cosecha modelo C-1, en la cual constarán

# Sección religiosa

Día 27, Domingo I de Cuaresma.—Santos Néstor, ob., Félix Fortunato Diodoro, Papias, mrs. Alejandro, Faustino Porfirio obs.

La misa y oficio divino son del domingo I de Cuaresma, con rito semidoble y color morado.

### Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las siete, siete y media, ocho, nueve y nueve y media.

Capilla de la Pía Unión «Cháritas». (San Roque, 34).

La Santa Misa a las ocho y media. Por la tarde, a las seis, exposición y bendición con el Santísimo.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las once de la mañana.

Los siete Domingos a San José

Cuarto Domingo. Se celebra solemnemente el piadoso ejercicio de los Siete Domingos en honor del glorioso Patriarca San José.

San Pedro.—A las siete de la tarde rosario y ejercicio de los Siete Domingos.

Santiago.—A las cuatro de la tarde ejercicio de San José.

Por la mañana, a las ocho, misa; la parroquial a las nueve; a las diez de Catequesis. Última misa a las once.

Por la tarde, a las cuatro, rosario con exposición de S. D. M.; trisagio y catequesis de adultos. A las seis catequesis infantil diaria.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila  
Plaza de la Victoria  
Repeso Municipal

Lista de los número premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 25 de Febrero de 1944  
Premiado con 25 pesetas, número 298  
Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 98

### [Habilitado]

Las Nominas especiales para el pago del Subsidio Familiar a los funcionarios y trabajadores del Estado debes formularlas por duplicado en el modelo oficial, durante la segunda decena del mes a que corresponda

## Dr. PUGA

Catedrático de Partos y Ginecología. Sanatorio «María Teresa» del doctor Díez, Salamanca.

las entregas que de cada producto hiciera en su día en los almacenes del S. N. T.

Tercera. En la solicitud hará constar si entregó algún producto a cambio de otro, y la cantidad de excedente que ha entregado cada uno de ellos por los que le corresponde la bonificación.

Cuarta. Una vez comprobado por esta Jefatura la certeza de estos extremos se procederá al pago de dichas bonificaciones de acuerdo con lo ordenado.

Quinta. Las cantidades de trigo procedentes de sobrantes de sobrantes de siembra y de errores en las declaraciones vendidas o que se vendan a este S. N. T. serán pagadas al precio de cupo excedente.

Se ruega a los señores Alcaldes den la máxima publicidad al contenido de esta Circular para conocimiento de los agricultores a quienes afecta.

El jefe provincial, Luis Aragonese.

La Santa.—Por la mañana, a las ocho Misa de Comunión y ejercicio de los Siete Domingos. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plegaria, sermón por el R. P. Alberto de la Virgen del Carmen, C. D., ejercicio de los Siete Domingos y actos del Triduo Eucarístico.

Celebra sus cultos el Patronato de Santa Teresa de Jesús.

San Antonio.—Por la mañana, a las nueve y media, misa de Comunión.

Por la tarde, a las cinco, ejercicio de los Siete Domingos a San José.

Día 28, Lunes.—Santos Leandro, ob., Gabriel de la Dolorosa cfs; Alejandro, Abundio, Fortunato, Besa, mártires; Baldomero Basilio, cfs.

La misa y oficio divino son de San Leandro, con rito doble mayor y color blanco.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES «ESCLAVAS DE CRISTO-REY» EN LOYOLA

Del 5 al 11 de Marzo, señoras; R. P. Palacto, S. J.

Del 12 al 18 Hijas de María; R. P. Golcochea, S. J.

Del 19 al 25, señoras; R. P. V. daurragaga, S. J.

Del 26 de Marzo al 1 de Abril, señoras; R. P. Moreno, S. J.

Del 2 al 8 de Abril, señoras; R. P. Iriarte, S. J.

La correspondencia a la Superiora de la Casa de Santos Ejercicios, Loyola Azeitia (Guipúzcoa). Telefono 78.

## Oficina de Colocación Obrera

### TRABAJADORES EN PARO

Todos los trabajadores en paro que se encuentren inscritos en las Oficinas de Colocación de esta Capital, deberán presentarse en las mismas, provistos de su correspondiente carnet, todos los días laborales, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, con objeto de revisar su situación.

El plazo de presentación finaliza el 15 de marzo, y transcurrida dicha fecha serán dados de baja en los ficheros de estas Oficinas los productores que no se hubiesen presentado, y que incurrirán en las sanciones previstas por la Ley.

Igualmente, todos los productores que se encuentren inscritos en paro en las Comarcas de Arenas de San Pedro, Arévalo, Barco de Avila, Cebreros y Piedrahíta, se presentarán en sus respectivas oficinas con idéntico fin y dentro de los mismos plazos señalados para los obreros de esta capital.

El jefe provincial de E. y Colocación Obrera

## Avícola Moderna

POLLUELOS (garantizamos llegan vivos). AVES DE RAZA, Leghorn, Prat, Rhode, Castellana Material avícola, cunicola y aplicola. Orientaciones avícolas gratuitas. Libros y revistas de divulgación. Vacunas para las aves. Huevos para incubar. Simientes de hortalizas seleccionadas. Pienso especiales de harinas de carne, pescado, huesos, concha de ostras, etc. VITAMINAL (sustituto del aceite de hígado de bacalao)

Hermanos Miralles, núm. 36 (Antes Poller).

MADRID

## COMPRE USTED Calzados García

Martin Carramolino 24 (Bajada a la Posada de la Fuente)



Quando su estómago funcione mal...  
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.  
En los casos de acidez y otros trastornos de estómago el maravilloso es  
**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Violette  
VENTA EN FARMACIAS  
(CÓDIGO 322/332 NÚMERO 50)

## MIRULIPTOL

Elimina la caspa.—Evita la caída del cabello, facilita su crecimiento. Pídale en farmacias y perfumerías C. S. núm. 34.—Arenas

## MOLINERIA

Limpiadoras de triple aspiración, desputadoras, satinadoras, deschinadoras, elevadores, aspiradores, cernedores exagonales y cilindricos.—Montajes y reparaciones industriales.

CASA ANEGON. Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154. Salamanca Precios sin competencia.

# La campaña en Italia y en Rusia

## Parte alemán

BERLIN, 25.—Comunicado oficial:

«Italia: No se señalan operaciones militares de importancia. Nuestras baterías pesadas han continuado el bombardeo de los desembarcos enemigos en la zona de Nettuno así como el tráfico de abastecimientos del adversario con buenos resultados».—EFE.

## Parte aliado

Cuartel General avanzado de las Fuerzas Aliadas en el Mediterráneo, 25.—Comunicado de guerra:

Tierra: Las tropas del quinto ejército mejoraron ayer sus posiciones en ambos frentes. El enemigo lanzó tres contraataques: dos en el frente principal y uno contra la cabeza de puente. Todos ellos fueron rechazados. El octavo ejército combatió al adversario en varios puntos, capturándose prisioneros. Hubo actividad de patrullas en todos los frentes.

Aire: Bombardeos pesados escoltados volvieron a atacar ayer la fábrica de aviones de Steyr, donde provocaron explosiones e incendios. También atacaron con éxito la refinería de Fiume.

Bombarderos medios han atacado el aeródromo de Fábrika di Roma. Los cazabombarderos han hundido un barco mercante enemigo de tonelaje medio frente a la costa yugoslava mientras otros bombarderos ligeros atacaban objetivos en la costa dálmata y en la costa occidental de Italia. Nueve cazas volaron todo el día sobre la región de la cabeza de puente hostigando carreteras, ferrocarriles y objetivos diversos.

El enemigo perdió ayer 36 aviones y nosotros 21.

Nuestras fuerzas aéreas efectuaron unos 950 vuelos durante la jornada de ayer; cuatro aparatos

## Delegación Provincial de Ex-cautivos

Se pone en conocimiento de todas las camaradas pertenecientes a la Hermandad de Ex-Cautivos, que por la Compañía Nacional Telefónica se ha convocado oposiciones para cubrir diferentes plazas de telefonistas auxiliares complementarias en los Centros de Madrid, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Soria y Toledo, en las que tienen preferencia los Ex-Cautivos.

Lo que se pone en conocimiento de todas aquellas que perteneciendo a la Hermandad de Ex-Cautivos deseen solicitar alguna de las referidas plazas.

El secretario provincial del Servicio, Florentino Chicote Chamón.

## ANTIGUA COMPAÑIA DE SEGUROS

precisa Representantes locales en los pueblos de esta provincia. Magníficas condiciones, escribir con referencias. Apartado de Correos núm. 315, MADRID

## Agencia Patentes y Marcas

con 25 años práctica, admitirá representantes, delegados y jefes sucursales competente ramo, toda España. Suma reserva. Dirigirse «Patentes Marcas». Apartado 133. MADRID

## ABOGADOS

Cursillos de ejercicio profesional eminentemente prácticos—por primera vez en España— Enseñanza por correspondencia ACADEMIA IBERIA. Puerta del Sol, 6. MADRID

alemanes fueron vistos sobre la cabeza de puente».—EFE.

## Parte del Este

Gran Cuartel General del Führer, 25.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Han fracasado todos los ataques efectuados ayer por el enemigo en los sectores de Krivoi-Ros y Svenivorodka. Por el contrario, nuestros propios ataques al oeste de Svenivorodka y al sur de los pantanos del Pripet han sido coronados por el éxito a pesar de la encarnizada resistencia del adversario.

Al sur del Beresina y al norte de Rogachef continúan los duros combates defensivos contra un enemigo que recibe constantes refuerzos. Han fracasado todos los intentos soviéticos para alcanzar la orilla septentrional del Beresina, después de duros combates librados en los bosques de los alrededores.

Nuestras fuerzas evacuaron la ciudad de Rogachef en la noche del 24 de febrero, después de haber volado todas las instalaciones. Un poco más al norte, nuestras tropas han rechazado en un contraataque a fuerzas soviéticas avanzadas, aniquilando un grupo

## Heróica muerte de los defensores japoneses de Knalejik y Tottho

### Seis mil quinientos hombres pierden la vida en defensa de la patria

TOKIO, 25.—Con motivo del comunicado dado por el gran Cuartel Imperial acerca de la heroica muerte de los defensores japoneses de las islas del grupo de las Marshall, Knalejik y Tottho, el ministro de Marina y jefe del Almirantazgo, almirante Shimada, ha hecho la siguiente declaración: «De nuevo 6.500 hombres, valerosos japoneses, han pagado con la vida su fidelidad al Emperador y a la patria y han seguido el ejemplo del contraalmirante Yamamoto y de los defensores de Attu, de Tarawa y de Mikin. Los dos contraalmirantes sirvieron de ejemplo a sus subordinados durante estos combates y murieron al frente de sus tropas.» Shimada añade: «Esta nueva prueba de fidelidad y de sacrificio de los soldados japoneses debe servir de ejemplo a toda la nación y la patria debe luchar con el mismo espíritu de sacrificio que los soldados en el frente.»—EFE.

## Bloqueo de las bases niponas en las islas Bismarck

Cuartel General Aliado del Pacífico suroeste, 25.—El comunicado del día de hoy dice que las fuerzas aliadas estrechan el bloqueo de las bases niponas en el archipiélago Bismarck y que do-

## NORIAS TEJEDOR

Casasola de Arión (Valladolid) De gran rendimiento y economía. Entrega inmediata. Vean muestras y dirijan los pedidos al representante CARRERO. San Millán, número 4, 2.º. Avila

## Patronos!

Para mayor facilidad, solicite el «Pago Autorizado» del Subsidio Familiar. Diríjase a las Delegaciones de Subsidios Familiares.

de combate enemigo que había conseguido irrumpir en nuestras líneas.

Poderosas formaciones de aviones de combate y de batalla han apoyado la acción del ejército de tierra, infligiendo al enemigo elevadas pérdidas en hombres y en material.

Al sureste de Vitebsk han fracasado los repetidos intentos soviéticos para ensanchar una brecha. El enemigo perdió diecisiete tanques.

El adversario ha realizado nuevos intentos de penetración entre el ferrocarril Pieskau-Luga y el lago Pieskau, que en parte fracasaron mediante contraataques alemanes.

Nuestras tropas han reconquistado la isla de Prissaar, situada en el lago Peipus, a pesar de una encarnizada resistencia soviética, sosteniéndose en ella a pesar de los repetidos contraataques del adversario.

Todos los ataques realizados por el enemigo al oeste de Narva han resultado infructuosos. Por el contrario, un grupo de voluntarios estonianos ha liquidado una cabeza de puente soviética establecida a orillas del río Narva, al noroeste de la ciudad.»—EFE.

minan ahora las rutas marítimas hacia el norte, después de haber neutralizado las bases aéreas japonesas en las islas de Nueva Irlanda y Nueva Bretaña.

«Nuestras unidades navales de bloqueo con base en el archipiélago Salomón al efectuar una patrulla por esas aguas —añade el parte— hundieron un mercante enemigo de 3.500 toneladas cargado de tropas, otro gran mercante, nueve barcasas y un destructor.

Ayer noche nuestros barcos bombardearon el aeródromo de Kavieng y la zona del puerto, donde provocaron incendios. Más tarde bombardearon las instalaciones del adversario en la isla del Duque de York.»—EFE.

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el júbilo sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

## PAGO extraordinariamente

Mobiliarios, cuadros, porcelanas, pianos, pianolas, escribanías, relojes de sobremesa y pared. También compro toda clase de miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades

Parador de la Fruta. HIDALGO

## QUEMADURAS-GRANOS Sabañones ulcerados—Ezemas—Herpes POMADA «CEREO»

## HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en AVILA: el día 29 en el Consultorio del Dr. Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3, (Médico forense) bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. Barcelona —(Censura Sanitaria núm. 3.083).

# Bombardeo de Londres y Schweinfurt

## Las defensas alemanas derriban ciento sesenta y seis aviones adversarios

### Tres barcos aliados torpedeados por lanchas rápidas

BERLIN, 25.—Comunicado oficial:

«Hacia mediodía del 24 de febrero formaciones de bombarderos norteamericanos con fuerte escolta de cazas efectuaron ataques de terrorismo contra localidades del norte, centro y sur de Alemania. Las ciudades que más daños materiales han sufrido son Schweinfurt y Gotta.

Anoche formaciones de bombarderos británicos realizaron un nuevo ataque de terror contra Schweinfurt.

Aviones de hostigamiento enemigos arrojaron bombas sobre localidades del oeste de Alemania.

En el curso de todo este ataque nuestros cazas antiáreas han derribado o destruido 166 aviones enemigos entre los que figuran 143 bombarderos tetramotores.

La Luftwaffe efectuó anoche un nuevo y eficaz ataque contra Londres.

Un barco de dos mil toneladas que formaba parte de un convoy escoltado fué hundido anoche por nuestras lanchas rápidas en la salida septentrional del Canal de la Mancha. Fueron torpedeados otros dos barcos, considerándose como probable su pérdida total. Al regresar a puerto nuestras unidades fueron atacadas por el enemigo, que sufrió importantes pérdidas.»—EFE

LONDRES, 25.—El ministerio del Aire comunica:

«Aviones del servicio de bombardeo efectuaron anoche nuevamente más de mil vuelos. El objetivo principal, que fué atacado dos veces seguidas, ha sido la ciudad de Schweinfurt, centro alemán de producción de rodamientos de bolas. El tiempo fué bueno. Todavía ardían los incendios provocados ayer por los aviones del octavo ejército aéreo estadounidense cuando llegaron sobre el lugar los aparatos británicos. El objetivo se divisaba perfectamente y al terminar el segundo ataque ardía con violencia, elevándose el humo a gran altura.

También fueron atacados diversos objetivos del noroeste alemán y colocadas minas en aguas enemigas.

No han regresado de estas operaciones 35 aviones británicos. En el curso de vuelos de patrulla ofensiva, de los que no ha regresado un aparato, los aviones incursionistas de la Real Aviación canadiense han destruido tres unidades enemigas.»—EFE.

## Detalles de los ataques a Londres

BERLIN, 25.—Los correspon-

sales de guerra comunican nuevos detalles sobre los recientes ataques aéreos alemanes contra Londres. Dos hechos subrayan especialmente en sus informaciones: el escaso éxito de las baterías antiáreas inglesas—aunque actúan con intensidad—y el reducido número de «cazas» nocturnos. En ninguno de los informes se relatan combates con cazas nocturnos sino únicamente que a veces alguno pasaba a cierta distancia.

Richard Wolf relata como trepidaban los aparatos alemanes como consecuencia de las salvas disparadas por las baterías antiáreas británicas, que llegaron a formar ante las formaciones de bombarderos verdaderas cortinas de fuego. También dice eran muy numerosos los reflectores que entraron en acción y señala, finalmente, que entre los pilotos alemanes que tomaron parte en el bombardeo figuraban algunos alemanes que habían realizado ya 160 vuelos contra Inglaterra.

El corresponsal de guerra Harald Jansen cuenta que una sola bomba de las lanzadas durante el ataque ocasionó una enorme explosión seguida de una densa co-

lumna de humo de más de 1.500 metros de altura.—EFE.

## 506 aparatos aliados derribados desde el día 20

BERLIN, 25.—Desde el 20 de febrero han perdido los aliados sobre Alemania un total de 506 aviones o sea un promedio de cien aparatos diarios, según anuncian los círculos militares.—EFE.

## Bombas de aeródromos holandeses y belgas

LONDRES, 25.—Aviones norteamericanos atacaron esta mañana distintos aeródromos holandeses y belgas, según se anuncia oficialmente.—EFE.

## Violentos combates aéreos

BERLIN, 25. Violentos combates aéreos se han librado hoy en el sur de Alemania en las incursiones realizadas por formaciones de bombarderos norteamericanos fuertemente protegidos por cazas. Los cazas y destructores alemanes se infiltraron en las formaciones adversarias y derribaron un considerable número de bombarderos norteamericanos.—EFE.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes DELEGACION DE AVILA

(Continuación)

Serie CC números: 121.185, 121.188, 121.189, 194.436, 172.308, 387.853, 387.854, 387.855, 387.856, 387.857, 387.858, 387.859, 387.860, 387.861, 387.862.

Serie SA números: 451.948, 19.270, 15.410, 15.411, 15.412, 15.413, 15.414, 15.415, 15.416, 15.417, 15.418, 15.419, 15.420, 15.422, 15.596, 15.597, 15.598, 15.613, 15.614, 15.615, 15.616, 15.617, 15.618, 15.619, 15.621, 15.622, 15.623, 15.632, 15.395, 15.396, 15.397, 15.398, 15.399, 15.400, 15.401, 15.402.

## TERCER CICLO

Serie J números: 371.755, 371.756, 371.757, 371.758, 371.780, 371.781, 371.782, 371.783, 371.784, 371.785, 371.786, 371.787, 371.885, 371.886, 371.887, 371.888, 371.889, 371.890, 371.891, 371.892, 371.893, 371.894, 371.895, 371.896, 371.897, 384.009, 384.010, 384.005, 384.016, 384.007, 384.008, 384.011, 384.012, 384.013, 384.014, 384.015, 384.016, 384.017, 384.076, 384.090, 384.448, 566.923, 566.711, 836.007, 836.008, 836.026, 838.827, y las infantiles número. 18.553, 18.554, 18.555, 18.556, 18.557, 18.560.

Iguamente han sido anulados por extravío los boletines de baja siguientes:

El número 16.009, de adultos, correspondiente a la Delegación de Abastecimientos y Transportes de Tarragona.

Los comprendidos entre los números 6.951 a 7.000, de adultos y 1.326 a 1.350, de infantiles, correspondientes a la Delegación Provincial de Sevilla.

Lo que se pone en conocimiento de las Delegaciones Locales dependientes de esta Provincial, a fin de que si alguna persona se presentase con alguno de los documentos arriba indicados, intentando hacer uso indebido de los mismos, le sea recogido e instruidas las oportunas diligencias en averiguación de las condiciones en que lo obtuvo, y remitiendo el resultado de ellas a este Centro.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

## VID'S AMERICANAS GUMERSINDO RAMOS Sinlabajos (Avila)



### No lo descuide

«Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si su estómago de día que empieza a sentir lo calmo momentáneamente en vez de sentir que se reproduce, está cada día peor, y le urge a tener el límite de dolor de estómago y seguramente también en otros.

Usted debe tomar el

ELIXIR ESTOMACAL

## SAIZ DE CARLOS

(Censura sanitaria número 240)

## En la cabeza de puente

(Viene de 1.ª página)

que el ala derecha aliada —octavo ejército— y la correspondiente izquierda alemana permanecen inactivas e incluso envían refuerzos a los otros sectores, los aliados presionan fuertemente en el centro, donde el alemán resiste con encarnizamiento, sobre todo en el importante sector de Cassino y en el ala izquierda, (Netuno) realiza una ofensiva constante sobre el aliado ali desembarcado.

### Planes de unos y otros

Plan germano: Destrozar día por día ya que de un solo golpe no puede hacerse, el ala izquierda aliada (los desembarcados) que pretenden amenazar las comunicaciones de las fuerzas del Reich que existen en la línea central de batalla, y, si consiguiera esto llevar después la totalidad de sus fuerzas sobre el centro y línea derecha aliada, echándolas de aquellos lugares más abajo, librando así de todo peligro la región de Roma y el Adriático.

Plan aliado: Romper el centro alemán para establecer el enlace por tierra con su ala izquierda cuya resistencia no podrá mantenerse por largo tiempo, si no recibe refuerzos del exterior por vía terrestre, pues la vía marítima es precaria.

En resumen: la lucha en Italia se reduce a una carrera de velocidad para alcanzar antes que el adversario este máximo objetivo: el alemán liquidar la cabeza de desembarco en Nettuno; el aliado, anular la resistencia germana en Cassino y reunir todos los soldados del centro con el ala izquierda y juntos todos a Roma, habiendo tenido el alemán que desalojar antes la zona intermedia entre el centro y el ala izquierda. ¿Quién correrá más?

### El último bombardeo sobre Londres

realizado por los germanos ha sido terrible. Lisboa nos dice lo que sigue:

A pesar del secreto que rodea a los daños causados en Londres por los ataques aéreos alemanes, se reciben aquí noticias —comunica la Oficina Internacional de Información— que contradicen terminantemente las versiones oficiales de que los ataques no tuvieron importancia. Los viajeros procedentes de Inglaterra dicen que no se pueden citar los barrios dañados, pues toda la ciudad ha sido afectada por el bombardeo. Los ataques han causado sorpresa, ya que no se contaba con una respuesta eficaz de Alemania y se creía que la producción alemana de aviones estaba paralizada por los ataques aliados.

## Dr. S. LEON

Director por oposición del  
Dispensario Antituberculoso

PULMON Y CORAZON  
MEDICINA INTERNA

Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13  
(Censura sanitaria núm. 258)

EXTRAVÍO de un buey de pelo negro, cabeza grande, unos bultitos en el costillar y edad de cuatro años, su dueño don Aurelio Estevez, Cabzas del Pozo (Avila)

PERDIDA pitillera. Se gratificará Ties Tazas, número 4.

SE VENDE un semental vacuno de tres años, morucho negro, buen ejemplar. Tratar con D. Juan José Bercial, Blascomilán (Avila)

SE VENDE dehesa de pasto y labor a 12 Kls. de la capital. Plaza de Pedro Dávila, 2. Señor Mediero.

PROFESORA de corte y confección. Clases a domicilio, patrones a medida. Bajada a Don Alonso 6.

## MUTUA INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE AVILA Y SU PROVINCIA

PATRONO.

El seguro de Accidentes del Trabajo en la Industria, debes hacerlo en nuestra Mutualidad

Plaza de Italia, 4.—Teléfono 307

# EL DIARIO DE AVILA

## CRONICA ABULENSE

### Nuestra Semana Santa

Hace ya bastante tiempo que se anunció en nuestro periódico el deseo de las cofradías abulenses de reorganizar este año las magnas solemnidades, a cuyo efecto habían tenido una entrevista sus presidentes con el secretario de la Junta Provincial del Turismo, dándose noticia de los acuerdos tomados al excelentísimo señor gobernador civil quien acogió con entusiasmo la idea, encabezando una suscripción para sufragar los gastos a que haya lugar.

El pueblo abulense también hizo eco al entusiasmo del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, y las tertulias comentaron durante algunos días las posibilidades de dar mayor realce a las procesiones de Semana Santa. Pero parece, y bien triste es decirlo, que todos los entusiasmos se quedaron ahí, como la suscripción, a la que tan poquitos han acudido que no hemos podido todavía dar la primera lista de generosos donantes. Esperemos...

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Mañana, día 27, a las doce de la misma, se celebrará en la Plaza de Toros un encuentro del Campeonato de Baloncesto entre los equipos de la Sección Femenina de Guadalajara y Sección Femenina de Avila.

### Frente de Juveniles

Escuela-Taller de Acromodelismo núm. 1-20 de Avila

Con objeto de que todos los alumnos puedan asistir a las Santas Misiones y en cumplimiento de las órdenes dictadas por el delegado provincial del Frente de Juventudes, quedan suprimidas las clases en esta Escuela hasta el domingo 5 de marzo; advirtiéndose se que estas clases serán recuperables una vez que se reanuden, aumentando en una hora la jornada diaria.

El jefe de la Escuela, Juan Martínez Cardillo.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA

Suministro de carbón

Durante los días 28, 29, 1 y 2, se efectuará un suministro de este artículo en la forma siguiente:

MINERAL.— Cartillas familiares: ochenta kilos de granza, cupón número 27.

Certillas colectivas: la cantidad asignada en la misma de expresada clase, cupón número 6.

VEGETAL.— Veinticinco kilos, cupón número 25.

CISCO.— Veinticinco kilos, cupón número 17.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

### Entrega de Despachos en la Academia de Intendencia

Mañana, domingo, a las doce horas, tendrá lugar la entrega de despachos a los nuevos tenientes de la Academia de Intendencia en un solemne acto al que hemos sido atentamente invitados por el ltmo. Sr. Teniente Coronel, director accidental, don Ricardo Ruiz-Toledo, deferencia que agradecemos profundamente.

### Auxiliares de Correos

Ambos sexos. No se exige título. Entrada 5.000 pesetas y gratificaciones. Preparación profesores especializados Clases 1.º de marzo Informe MARIN SANCHEZ. Caballeros, 17, bajo.

### La Plaza de Santa Teresa

En un escaparate de La Pajarita aparecieron ayer unas fotografías de la Plaza de Santa Teresa, tal como se hallaba antes de ser arrancado su arbolado y como en la actualidad la vemos, desértica. El dueño del citado establecimiento ha tenido la genialidad de abrir una encuesta entre el pueblo de Avila, pidiendo que exprese cada ciudadano su opinión respecto a si la Plaza está mejor ahora, o antes de que el Ayuntamiento socialista acordase la reforma que en mala hora suprimió las bellas acacias que tanto adornaban el espléndido coso. Y la verdad es que la encuesta tuvo inmediato éxito llenándose varios pliegos de firmas reclamando para Avila eso que en las asignaturas de Higiene llaman «pulmones de las ciudades».

### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, + 0,8 a las 14 horas.

Mínima, — 5,0 a las 5 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

SE DESEA ama de cría eligiendo que sea en la casa del niño o llevárselo el ama a su casa. Diríjase a Julián Alonso, en Martín Muñoz de las Posadas. (Segovia).

PERDIDA de un llavero con varias llaves, se ruega a quien las haya encontrado las entregue en la Academia de Intendencia, pues pertenecen a varios soldados de dicho Centro.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

### Los estudiantes y las Santas Misiones

En el tablón de anuncios del Instituto Nacional de Enseñanza Media aparece fijado el siguiente aviso:

«A fin de que los alumnos de este Centro docente puedan asistir a los actos religiosos de las Santas Misiones, se suspenden las clases desde el día 28 del actual hasta el día cinco de Marzo, ambos inclusive.

Además de los actos generales de la Santa Misión los alumnos del Instituto tendrán en la Parroquia de San Juan otros especiales a las nueve y a las doce de la mañana, y por la tarde a las tres y media y a las cinco.

### Natalicio

En Muñogrande ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa del conocido propietario de aquella localidad don Lorenzo Jiménez (nacida Julia González). Enhorabuena.

### Accidentado

Guarda cama a consecuencia de desgraciada caída el prestigioso industrial de esta plaza don José Herrero. Hacemos votos por la franca mejoría y rápido restablecimiento del paciente.

### Necrológica

En Langa ha entregado su espiritual Creador la señorita Claudia Rodríguez Sáez, purificada con los Santos Sacramentos, que recibió fervorosísimamente, rendida con admirable confianza a las divinas disposiciones con la ejemplar resignación con que ha sabido sobrelevar su larga y penosa dolencia, habiendo sido muy sentida la muerte en el lugar, pues era sumamente estimada por sus muchas virtudes y por su trato afable lleno de bondad y simpatía.

Pertenecía la finada al Apostolado de la Oración y a la Congregación de Hijas de María; y como testimonio de sentimiento por la muerte de la piadosa joven velaron su cadáver, alternando cada hora de dos en dos, las afiliadas a esta Congregación.

En el acto del sepelio se pusieron de manifiesto las grandes simpatías que dejó en Langa y pueblos limítrofes. El feretro en que se encerraban sus restos mortales fué conducido a hombros de sus familiares y las cuatro cintas que pendían de la caja fueron llevadas por las Hijas de María. En aquellas se lee esta inscripción: «Hijas de María, rogad por su alma».

Testimoniamos nuestro dolor



LA SEÑORITA

## Claudia Rodríguez Sáez

Falleció en Langa (Avila) el día 22 de Febrero de 1944

DEPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolado padre don Mariano Rodríguez Valles; hermanas Aurea, María y Consuelo Rodríguez Sáez; hermanos políticos; tíos Consuelo, Florentina, Alejandro e Ildefonso Sáez Herrero; sobrinos Francisco y Mariano Esteban; tía política, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Langa, 26 de febrero de 1944.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7

TELÉFONO 24

APARTADO DE CORREOS, 8



El camarada Juan Casas Fernández, jefe provincial y gobernador civil de Guadalajara, a cuya iniciativa ha creado la Diputación el premio Francisco Franco para estudiantes necesitados de la provincia.

(Foto S. F.)

(Viene de la 1.ª página)

peligrosas que encuentran buena acogida en no pocos jóvenes que se dicen católicos. «Queremos esperar—dijo el Santo Padre—que quienes se dejan arrastrar por semejantes ideas lo sean movidos por rectas intenciones, pero nos vemos en la necesidad de recordarles la grave advertencia de nuestro inmortal predecesor Pío XI en su encíclica «Quadragesimo Anno». Agregó que la Iglesia, sociedad universal de fieles de toda lengua y de todo pueblo, tiene su propia doctrina social, elaborada desde los primeros siglos hasta la Edad moderna.

Su Santidad concluyó diciendo que «en la presente hora apocalíptica, que como huracán de destrucción y lluvia de sangre pesa sobre la tierra es necesaria una nueva proclamación del Decálogo.»—EFE.

### La situación política en LA ARGENTINA

## El general Ramírez, "cansado de las penosas tareas de Gobierno" resigna sus poderes en el general Edelmiro Farrell

También han dimitido el vicepresidente del Consejo y los ministros de la Guerra y del Interior

BUENOS AIRES, 25.—Se confirma que el general Ramírez ha entregado los poderes de la Presidencia al general Farrell.—EFE.

MONTEVIDEO, 25.—Se reciben noticias de Buenos Aires de que han presentado la dimisión el vicepresidente del Consejo, Perlinger Perón; los ministros de la guerra y del Interior y el subsecretario de Trabajo.—EFE.

El general Farrell era ministro de la Guerra en el anterior Gabinete y se le atribuye tendencia moderada

LONDRES, 25.—En los círculos argentinos londinenses ha causado sorpresa la noticia de la dimisión del general Ramírez.

El general Edelmiro Farrell, que ha asumido la jefatura del Estado y la del Gobierno, era vicepresidente y ministro de la Guerra en el anterior Gabinete. Hasta ahora no ha tomado parte activa en la política, dedicado exclusivamente a su competencia militar. Se le considera en dichos círculos de tendencia moderada.—EFE.

Dimite el ministro de Marina

MONTEVIDEO, 25.—Se recibió un mensaje recibido en esta capital, ha dimitido el ministro argentino de Marina, Benito Sueyro. EFE.

El apoyo prestado a Farrell

BUENOS AIRES, 25.—El general Farrell aceptó la Presidencia después de una reunión de militares, celebrada en el ministerio de la Guerra y que duró desde la noche del jueves a la madrugada del viernes. Le apoyan en su gestión los generales Perlinger, Mason, Van der Becker, Sabido y Sanguinetti.—EFE.

### Formidable temporal de agua en Barcelona

El peso del agua caída sobre la capital se calcula en nueve millones de toneladas. La precipitación de estos días es la mayor del siglo. Las inundaciones y desprendimientos de tierras han causado desgracias en la capital y en la provincia. Los bomberos han hecho más de 30 servicios en la ciudad. Las vías del ferrocarril del Norte están interceptadas. El correo de Zaragoza está detenido en Tárrega y el expreso de Bilbao ha tenido que circular vía Caspe. De Barcelona no ha salido ningún tren.

En Cornellá se ha desbordado el Llobregat por 26 puntos. El pantano de Xuriguera de Tarrasa se llenó completamente y se rompió por su pared de contención, inundando todos los campos próximos. Las aguas arrastaron una casa de campo y se ahogaron dos de sus moradores. En el Gobierno Civil se reciben continuamente peticiones de socorro. En el puerto, los barcos han tenido que reforzar sus amarras. En la zona comprendida entre Hospitalet y el puerto franco se dan por perdidas las cosechas. Numerosas casas de campo se hallan totalmente sitiadas por el agua. Auxilio Social se ha hecho cargo de más de 400 personas que tienen sus viviendas inundadas.

En Albacete llegaron ayer a 23 grados bajo cero. Se helaron hasta las cenefas de agua y algunas se rompieron. En Murcia y en Andalucía continúan el frío y la lluvia. En Sevilla esperan que vuelva a nevar. En Zaragoza ha nevado durante catorce horas sin interrupción. La nieve se va espesando en todo el Norte.